

“清尘行动”背后的故事

本报免费清洗空调活动进行过半

新浪微博:今日烟台
腾讯微博:齐鲁晚报今日烟台
微信:jiriyantai
QQ群:199025650
邮箱:jrytdz@163.com
手机:15963503817

互动台

欢迎来到我们为读者开办的互动栏目。

“我来评报”栏目欢迎您对每天最感兴趣的报道进行点评,会有记者给您回复;也欢迎您对报纸的错误及时指正探讨。

“公民记者”栏目里,欢迎您把随手拍下的照片或发现的线索、对烟台社会现象的意见发给我们,希望每一期都有来自您的报道。

以上内容,可通过发送邮件至:jrytdz@163.com或在微博上@我们,或发送短信至15963503817。

每个月我们都将选出金牌读者一名并赠送全年报纸一份。快来参加哦!



清尘行动 我们帮你家洗空调

本报记者 于涛
实习生 曲晓芳

刚刚过去的这个星期,烟台经历了多个连续的酷暑天,而本报的“清尘行动”一直在酷暑中进行着。

截至12日,市区共有160余个家庭的空调全部清洗完毕,这些天工作人员跑遍了芝罘、莱山的几十个小小区。我们的记者记录下这些故事,热和累但坚持的故事,我们跟读者之间的故事,关于健康的故事……



清洗好后,市民总喜欢把空调打开试试感觉,“凉快!”市民张大爷说。 本报记者 韩逸 摄

纠错

7月30日的C16版面上有一篇《建个烟台名人博物馆如何》。里面引用了郁达夫的一句话:“一个民族没有杰出的人物是可悲的,有了杰出的人物而不知爱惜,更是可悲的,有了杰出的人物而不知爱惜,更是可悲的。”后面一句是重复的。

读者 姜培贵(龙口)

7月31日C03版《群众少跑腿,效果一点也不差》一文中“少跑十几公里,老汉见到公安局长”部分第三段开头“卧龙派出所派出所所长详细做了解释”,出现两个“派出所”,明显重复,应删掉一个。

读者 毛贤君(芝罘区)



杨斌和他的队员们就是这样一家一户为市民清洗空调。 本报记者 于涛 摄

一天换了三件衣服

杨斌是此次“清尘行动”的队长,这个长相显得憨厚的小伙子带头扛下了今夏的这个公益行动。正是最热的8月,他带着几组队伍,出没在一个个小区,有时因为读者家中只有老人说不清住址,他们可能要寻找大半个小时。

“最累的一天,我们从早上7点干到晚上8点。”杨斌说,几乎每一天他都带着几箱矿

泉水出门,但是到了晚上一瓶不剩。在入户清洗时,由于不能开空调,他们往往热得汗流浹背,“眼里觉得火辣辣的,都是汗。”有一天,杨斌一天就换了三身衣服。

“清尘小队”里有一个小伙子小于,此前脚趾曾经被电击过,这一次因为走了太多的路,再次犯病了。“上乔、塔山那一带,很多小区都在山附

近,怎么走都走不到。”小于说,此前做服务每天都是定量的,但是这一次因为是公益活动,要赶在天热的时候给市民清洗完,所以压力非常大。

让小伙子们欣慰的是,多数读者都很理解。“有各种各样的,有的联系好了后倒好了水在家等着,甚至有的干活时给我们举着电风扇。”小于说着都笑了起来。

灯怎么不亮了?

记者和工作人员一起来到进德小区刘女士家中时,一家老小都在家等着我们来清洗空调,屋里空调吹着冷风,温度打在了21度。一会空调清洗好了,再次打开空调,工作人员将温度调到了26度,“吹

出来的风是香香的、凉凉的,好舒服啊!”刘阿姨的小孙子说。

这时,刘阿姨注意到:“这个空调不对啊,以前旁边这个绿灯是亮的,现在怎么不亮了,是不是坏了?”工作人员解

释说,这个是因为以前温度打的太低,空调一直在运转工作,所以绿灯会持续亮着;而现在26度就像之前21度一样凉快了,它就自动停止运作,进入省电模式了。刘阿姨这才恍然大悟。

洗了几天,工作人员感冒了

有一个故事很值得注意,那就是此次活动中不少工作人员在清洗了几天空调后都出现了嗓子不适的感觉,有一个工作人员甚至感冒了。

杨斌说,由于在清洗时

要站在空调对面试开一下,这样工作人员一天要面临十几次这样的“直吹”,而一些灰尘和细菌可能就是这样入侵了。“有的空调一闻味道就很大,有的洗出来的灰触目惊心。”而令人担忧的是,在

清洗的这些家庭里,近七成的人空调自使用后就没怎么洗过。

“每一天,我们都要在这样的空气里呼吸。”杨斌说,建立一个好习惯应该比洗这一台空调重要得多。

读者故事

追买十年的读者:

从“恋爱”到“结婚”,感觉老好了!

本报记者 陈莹

“《齐鲁晚报》我每天上班路上买,买了小十年,就跟恋爱似的;后来订了报,快一年了,“结婚了”,感觉老好了!”8月11日,烟台地方铁路服务中心邹凤群真诚地对记者说。

追买了小十年,订上更爱不释手

谈起与《今日烟台》结缘,邹凤群调侃地说:“这全都是因为我追了《齐鲁晚报》小十年,然后在五年多以前的一天,翻开报纸,惊喜的看到《今日烟台》。一路走来,看着它由薄到厚,由青涩到成熟。”

邹凤群是烟台地方铁路服务中心的法人代表,虽然每天与建材、五金、路基辅料这样大型材料、重设备打交道,可丝毫不影响邹凤群风雅的生活节奏。8月11日近12点,虽然已经临近了午饭时间,可接受记者采访的邹凤群不仅没露出丝毫着急的神色,反而很有兴致地泡了一壶功夫茶。鲜亮的茶汤从透明的茶壶中缓缓滑落在紫砂杯中,邹凤群悠然地说:“上午特别忙,我一般要等到下午才会这样,泡一壶功夫茶,吹着风,把报纸从第一页翻到最后一页。”

据了解,邹凤群上世纪80年代在烟台劳动技校做检查员。十年

后,他调到烟台能源检测站,把烟台的节能产品推广到全国。2000年,在烟台地方铁路服务中心,成功参与修建了山东省大(大家洼)莱(莱州)龙(龙口)铁路的建设。“那个年代生活内容不像现在这么丰富多彩,电视都只有几个频道。而消息来源的渠道就更狭小了,哪像现在大家上网一搜,哇,出来一大堆相关的内容。”

邹凤群是个资深的足球迷。“其实,我是因为爱看球,才特别中意《齐鲁晚报》。”邹凤群说,自己尤其爱看《齐鲁晚报》的体育版。“你不知道作为一个球迷,特别想知道自己钟爱的球队所有的情况,不单单是技战术,像球员出场前的状态呀,赛后的总结呀……”用邹凤群的话说就是:《齐鲁晚报》在这方面特别专业,内容特别厚实,时效特别及时。

就这样,每天上班的路上买份《齐鲁晚报》的日子一晃就小十年了,直至有一天,邹凤群在妻子开的店铺时待着时,一位《齐鲁晚报》发行部的女同事问他,要不要订报?

“我当时突然一懵,心想:怎么能一直没想到过订份报纸呢。”邹凤群说,自己连犹豫都没犹豫就订了一整年的《齐鲁晚报》。

可让邹凤群更没想到的是,第二天一大早,自己惯常上班前替妻子开店时,一份《齐鲁晚报》已经安安静静地送到了。“也就是收到后一个小时左右,我接到了发行部那个女同事的电话,问我是否收到了报纸。这种工作作风真让人钦佩。”邹凤群说。

内容越来越厚重,喜欢!

很有文化气质的邹凤群坦言,《今日烟台》改扩版后,他又开始追看《今日烟台》。“才短短几年的时间,《今日烟台》从最初几个版,到现在32个版,这种立足本土环境下生长的报纸,可以说发展和成熟的速度是很快的。”

邹凤群的妻子是一位手艺特别出色的陶塑师傅,“我俩谈恋爱时,她就在烟台瓷厂上班。”转眼30



热心读者邹凤群 本报记者 陈莹 摄

年过去了,受到妻子的影响,邹凤群对各类文物特别感兴趣,尤其是陶瓷类的。“我是那种对什么一旦偏爱,就特别想走近,去了解它,研究它的人。”邹凤群直言,《今日烟台》的“收藏版”是他的至爱。

拿出8月5日当天的报纸,对收藏、展览等文化活动特别感兴趣的邹凤群说,自己特别喜欢C04版对食博会的介绍,以及C13版介绍的正在烟台开摄影展览的何韵兰女士的报道,“如果有一天,咱们报纸能刊登一些国内的各种会展信

息,那对我而言就是大美了。”邹凤群笑说,这个建议,主要还是出自自己的小私心,“全国各地经常举办一些会展,能看到很多私藏的好东西,这可都是在网上查不到的。为了参加这些展览,我上网查得‘好辛苦’呀。”

邹凤群的几个老朋友、老同事得知他正在接受采访,纷纷从各处赶过来。“我家也订的《齐鲁晚报》,我也是忠实的读者呀,下次一定要来采访我啊。”一位40多岁的大姐笑说。